

КУЛЬТУРА..... 22

Пожалейте Диану  
Британское ТВ покажет откровения принцессы Уэльской



ПЕРСОНА..... 6

Андрей Кончаловский:  
Западный человек будет постоянно бояться русского



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

# Российская Газета



№ 171 (7337)  
3—9 августа 2017  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 4 АВГУСТА → СУББОТА 5 АВГУСТА → ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 АВГУСТА → ПОНЕДЕЛЬНИК 7 АВГУСТА → ВТОРНИК 8 АВГУСТА → СРЕДА 9 АВГУСТА → ЧЕТВЕРГ 10 АВГУСТА



**ШКОЛА ВЫЖИВАНИЯ** Три поучительные истории лета со счастливым концом ..... 2—3

## Спасательный друг

**ФЛОТ** ..... 4—5    **КОШЕЛЕК** ..... 9    **ОТПУСК** ..... 10    **ПРЕМЬЕРЫ** ..... 25

Морское собрание. Самые интересные корабли на главном военно-морском параде

Страховка на диване. Как оформить ОСАГО и не нарваться на мошенников

Отдохнем на полисе. Как бесплатно вылечиться вдали от дома

Что сказал енот. Выбор «РГ»: пять лучших кинофильмов августа

# пермский край

13



**День физкультурника**  
На стадионе «Трудовые резервы»  
пройдет праздник спорта

10 АВГУСТА на «Трудовых резервах» (ул. Патриса Лумумбы, 2) пройдут матчи по мини-футболу среди мужчин (18 лет и старше) и юношей (10–13 лет), парковому волейболу и стритболу. В программе также сдача норм ГТО и личное первенство по дартсу. Начало мероприятия в 18.00. Заявки на участие в соревнованиях принимаются до 9 августа по электронной почте oooalyansm@yandex.ru.

## Накрутили миллионы

### Пермские коммунальщики завышали тарифы



МАРИЯ ОРОЛОВА

ЖКХ

Константин Бахарев

Состоялась внеплановая проверка Региональной службы по тарифам (РСТ) Пермского края, организованная региональным антимонопольным ведомством.

Результаты, с одной стороны, оказались ожидаемыми, с другой — все так произвели впечатление. Выяснилось, что из-за попустительства РСТ тарифы поставщиков теплоэнергетики и электроэнергетики значительно завышены.

Так, во время проверки филиала «МРСК Урала» — «Пермэнерго» антимонопольщики обнаружили, что

лей и тоже включили их в расценки.

Таким образом, выяснилось, что жители Пермского края оплачивают не только электроэнергию, но и все побочные расходы энергетиков, которые те должны нести самостоятельно.

Согласно материалам Пермского УФАС были допущены нарушения и при заключении договоров о передаче имущества филиала «МРСК Урала» — «Пермэнерго» с «Пермводоканалом», администрациями Уральского, Верещагинского, Серебрянского и Майского сельских поселений.

В Чайковском районе антимонопольщики выявили неурядицу с ре-

**Основные нарушения везде примерно одинаковы — включение в тарифы, оплачиваемые населением, посторонних затрат.**

нальной службе по тарифам до конца лета привести расчетную политику в соответствие с законом.

Основные нарушения у всех примерно одинаковы — включение в тарифы посторонних затрат. К таким относятся платежи добровольного страхования, арендная плата, затраты на тепло и электричество для собственных нужд и другое. Все эти расходы до недавнего времени несли жители Прикамья.

Они оплачивали даже налоги, взимаемые с компаний — поставщиков тепла и электроэнергии. Можно предположить, что с такими тарифами те вообще не имели никаких затрат — все оплачивало население.

Антимонопольщики дали указание привести документы в порядок. Новые, обоснованные в соответствии с законом тарифы должны быть введены с первого сентября нынешнего года.

Но остается вопрос: а как же быть с деньгами, которые незаконно получили коммунальные предприятия? Об их возврате разговора пока нет. Судя по всему, эти средства так и останутся у компаний.

#### КОМПЕТЕНТНО

**Дмитрий Махонин,**  
начальник управления контроля ТЭК ФАС России:

— За юридическими терминами стоит простой факт: тарифы в Прикамье завышали. Теперь будем пристально следить за исполнением наших предписаний. Все должны помнить, что за каждым тарифом стоят не абстрактные цифры, а люди, которые оплачивают услуги.



Пермское УФАС России, г. Пермь, ул. Ленина, 64. Прием заявлений, обращений, запросов осуществляется в кабинете 801, справки по телефону 8(342) 23-51-169, факс: 23-51-067

## Пермяки оплачивали даже налоги, которые взымались с компаний — поставщиков тепла и электроэнергии

за последние пять лет в них были включены экономически необоснованные расходы на сумму более 360 миллионов рублей.

По мнению надзорного ведомства, в 2012 году энергетика включили 114 миллионов рублей статьи расходов «Межевание» в тарифы на услуги передачи электроэнергии. В 2015 году — еще 102 миллиона рублей своих расходов. А в нынешнем потратили на внутренние дела компании 146 миллионов руб-

гулированием цен в сфере теплоэнергетики. С нарушением закона были установлены тарифы для компании «Инвест СпецПром», занимающейся теплоснабжением. В документах РСТ не содержится должного анализа и обоснования затрат этой организации.

Всего же в Пермском крае нарушения при установлении тарифов обнаружены у десятка компаний. Управление антимонопольной службы выдало предписание регио-

#### КОММЕНТАРИЙ

**Наталья Балдова,**  
начальник департамента по связям с общественностью ОАО «МРСК Урала»:

— По результатам проверки компания направила в ФАС России все необходимые пояснения. И до сих пор находится во взаимодействии как с РСТ Пермского края, так и с федеральными органами регулирования. Если обобщать главную составляющую вопросов со стороны контролирующих органов по тарифам сетевой компании, то она заключается в необходимости корректировки отнесения реальных и обоснованных затрат «Пермэнерго» к тем или иным статьям при формировании и утверждении тарифной заявки. Это рабочие моменты, которые, конечно, в дальнейшем будут отрегулированы путем изменения нормативной базы по тарифному регулированию в рамках одного долгосрочного периода регулирования. Для филиала «Пермэнерго» он был установлен с 2009 года. За эти годы нормативная база существенно менялась, в том числе в части отнесения расходов по статьям затрат.

## Выбирай тропу для прогулки

ЭКОЛОГИЯ

В лесах краевого центра появятся две новые экологические тропы. Маршрут, включающий места отдыха с уличными тренажерами, детской игровой площадкой и пикниковой зоной, — в Лёвшинском участковом лесничестве в микрорайоне Кислотные Дачи. А на особо охраняемой природной территории «Закамский бор» управление экологии и природопользования администрации Перми обустроит тропу, посвященную лесоводам.

На тропе в Кислотных Дачах установят информационные стенды, знакомящие посетителей историей микрорайона и особенностями лесного массива, по которому проходит маршрут.

Напомним, в Лёвшинском участковом лесничестве об-

устроена экологическая тропа «Чапаевская» и два комплексов места отдыха «Романовское поле» и «Разнолесье». Всего в Перми 10 экологических маршрутов общей протяженностью более 33 километров. Для любителей познавательных прогулок Пермское городское лесничество организует бесплатные экскурсии. Чтобы попасть на прогулку с лесничим, нужно собрать группу из 10 и более человек и направить заявку по электронной почте на адрес infomkugpl@mail.ru.

Иван Соломин

#### КСТАТИ

В этом году на организованных Пермским городским лесничеством прогулках с лесничим побывало уже более 500 детей и взрослых.

## Проездные пополнят

ТРАНСПОРТ

С 31 июля в Перми в отделениях «Почтабанка» начали работу девять пунктов пополнения муниципальных проездных.

Как пояснили в «Гортрансе», изменения связаны с закрытием касс Единого расчетного центра и банкротством компании.

С 31 августа пополнить или купить проездные можно в отделениях на улицах Ленина, 68, Баумана, 19, Карпинского, 63, Адмирала Ушакова, 20 и 50, Вильямса, 37б, Маршала Толбухина, 17, Лодыгина, 29, и Солдатова, 32.

Всего в августе планируется открыть 17 пунктов. Адреса будут размещены на сайте «Гортранса» по мере технологической настройки и подключения оборудования. К сентябрю количество пунктов планируется увеличить до прежнего уровня.

Максим Северов



Перечень пунктов продажи льготных проездных документов находится здесь: [gortransperm.ru/information/579/585](http://gortransperm.ru/information/579/585).

## Еще одно отделение для реабилитации инвалидов

ОБЩЕСТВО

Инвалиды, проживающие в Верхнекамье, теперь смогут проходить курсы восстановительного лечения недалеко от дома — в Березниках открылось обновленное отделение медико-социальной реабилитации инвалидов. Краевого Центра комплексной реабилитации инвалидов.

Особое внимание здесь уделяется лечению инвалидов трудоспособного возраста, в том числе последствиями инсультов, травмами опорно-двигательного аппарата, имеющих ограничения в передвижении, самообслуживании, общении.

Отделению предоставляются услуги комплексной логопедической и психологической коррекции, обучения навыкам самообслуживания и развития мелкой моторики. Учат здесь ходить на тренажере «Шагоход», развивают двигательные возможности по методике Экзарта на оборудовании Motomed и Kinetec, проводят сеансы массажа и магнито-лазерной физиотерапии.

В нынешнем году на базе отделения откроется ресурсный центр реабилитации инвалидов с сенсорными нарушениями.

Александр Добрянский

## Северная дамба открыта

ИНФРАСТРУКТУРА

Каки было запланировано, 1 августа открылось движение автомобилей и автобусов по Северной дамбе. За полтора месяца подрядная организация полностью переустроила все подземные коммуникации, в том числе сети ливневой канализации, и провела укладку выравнивающего слоя асфальта. Рельсы уложены на 70 процентов.

Ремонтные работы продолжатся ночью. Для беспрепятственной работы техники движение по дамбе будет закрыто с полуночи до шести утра.

До 1 сентября предстоит завершить монтаж рельсошпальной решетки, контактной сети для электротранспорта и запустить его, уложить верхний слой асфальта, продлить полосу для поворота на улице Крупской.

Петр Громов